



# К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 37 (8030)

ЧЕТВЕРГ, 9 АПРЕЛЯ

1998 ГОДА

## Навстречу посевной

### НАКАНУНЕ...

Скоро посевная. И знаменательно, что накануне ее в районе прошла агрономическая конференция. Уже к 11 часам дня в Центрально-усадьбу совхоза «Хайбуллинский» начали съезжаться из хозяйств района их руководители, главные агрономы, инженеры, управяющие, бригадиры комплексных бригад. Именно здесь 2 апреля текущего года было запланировано организовать и провести практическую часть семинар-совещания по ходу ремонта техники к предстоящим весенне-полевым работам. Без большой задержки все собравшиеся отправились в центральную ремонтную мастерскую.

Коротко о том, как ведется подготовка к посевной кампании, рассказал директор совхоза Ф. А. МАГАДЕЕВ. В частности, он отметил, что все трактора охвачены ремонтом. Уже отремонтированы и готовы к работе 8 энергонасыщенных К-700 из 9 имеющихся в хозяйстве, 4 «Алтая» из 6, 20 тракторов ДТ-75 из 30 по совхозу. Оставшиеся трактора в стадии завершения ремонта. В совхозе сумели добиться такого положения, что сегодня здесь не испытывают особых трудностей с запасными частями, и этому способствует хорошо налаженная связь с ремонтно-техническим предприятием. Правда, беспокоит пока проблема отсутствия гусениц и резины для колесных тракторов. Для проведения полевых работ потребуются также свыше 280 тонн горючесмазочных материалов, 90 тонн бензина. Семенами и неплохого качества обеспечены в полной потребности. По рабочему плану для проведения посева зерновых культур на площади 7968 гектаров потребуется 9 рабочих дней. В эти дни полным ходом идет ремонт сельхозинвентаря. Добавляя выступление директора, главный инженер отметил, что сельки, практически, готовы. Осталось установить семянопроводы, кое-что подкрутить, закрепить. Все ремонтные работы по тракторам можно вести в собственной мастерской своими силами. Есть для этого все условия — цеха для ремонта двигателей, их обкатки, токарный, слесарный, аккумуляторный и другие. Трудится знающе свое дело ремонтники. Ведется большая реставрационная работа. Во всем этом присутствующим

еще смогли убедиться сами, обойдя мастерскую, его цеха, познакомившись с условиями работы механизаторов.

Любо дорого было посмотреть на ровню выстроившиеся сеялки, культиваторы, сценки, которые расположились на площадках, освобожденных от снега. Здесь ремонтные работы велись вовсю. При разговоре специалисты с уверенностью отметили, что вся техника будет своевременно подготовлена к началу посевной и работы будут проведены при наличии двухсменной организации труда в оптимальные сроки, что очень важно при запоздалой весне.

Вторая часть семинара проходила уже в центральной усадьбе совхоза «Таналыкский». И здесь руководители и специалисты с меньшим интересом ознакомились с организацией труда ремонтников в мастерской. Рассказывая о ходе ремонта техники, директор совхоза А. С. САЛВАТОВ заметил, что как и у соседей, имеются все возможности для ремонта тракторов собственными силами. Несмотря на то, что мастерская одна из старейших в районе, петановая, претерпевшая неоднократную реконструкцию, сумели организовать все необходимые цеха. В настоящее время одновременно ведется ремонт 24 тракторов как гусеничных, так и колесных. Работать приходится с удвоенной силой, так как на протяжении всей зимы мастерская практически пустовала. График ремонта был нарушен из-за отсутствия запасных частей. На сегодняшний день основные ремонтные работы выполнены, решен вопрос с двигателями, резиной для К-700. Остаются проблемы с гусеницами, по резине на пропашные культуры, по лапкам культиваторов. Чтобы ускорить ход ремонта, пришлось привлечь самих механизаторов, водителей. По завершении практической части семинар-совещания здесь же в сельском Доме культуры состоялась теоретическая часть, которую открыли начальник управления сельского хозяйства Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ, он, исходя из опыта минувших лет и особенностей предстоящей весны, охарактеризовал тактику и стратегию весенних полевых работ. Продолжая теоретическую часть, главный агроном управления сельского хозяйства З. Г. Байбулатов заострил внимание собравшихся на том, что несмотря на общее сокращение пахотных земель в течение последних двух лет со 162793 гектаров до 123316 гектаров не допустили резкого сокращения посевов зерновых культур, особенно яровой пшеницы, а именно, она сегодня имеет наибольший спрос. Начиная с нынешней весны при возделывании кормовых культур особое внимание будет уделяться их кормовой ценности. От такой культуры как подсолнечник, намерены отказаться, как не имеющая кормовую ценность. Более подробно главный агроном остановился на севооборотах, агротехнических сроках посева, на качестве обработки почвы и посева высева, качестве семян, организации труда. Только при слаженной работе всех подразделений, оптимальных работах на обработке почвы и посева можно добиться желаемого результата.

Основательным и познавательным было выступление главного экономиста совхоза «Таналыкский» А. Х. ТАПАКОВА. Он подробно ознакомил собравшихся с тем, как в хозяйстве будет производиться оплата труда механизаторов, всех участников в период весенне-полевых работ. Оплата строится таким образом, чтобы заинтересовать полеводов в высокопроизводительном труде, в недопущении простоев техники. Также рассказал о разрабатываемых условиях трудового соперничества.

Директор ремонтно-технического предприятия Р. А. БИКБОВ вкратце рассказал, что появилась возможность принять для ремонта еще десятка два тракторов. Этой возможностью должны воспользоваться те хозяйства, в которых возникли затруднения с подготовкой техники, а именно колхозе имени Калпана, имени Ленина, КСП «Акъярское». Есть необходимые запчасти, недостающее можно найти и завезти, но за все хозяйство должны будут платить в обязательном порядке.

О соблюдении техники безопасности на посевной рассказал главный инженер по ОТ и ТБ управления сельского хозяйства С. Ш. КИЛЬДИБАЕВ. Своими наблюдениями, опытом работы поделился агрономы из колхоза имени Ленина М. И. Бусалаев, из совхоза «Матраевский» И. А. Байчуриц, из АКХ «Макаевское» В. А. Миронов. Основной акцент в своих выступлениях агрономы (Окончание на 2 стр.)

На днях в РДК состоялось собрание коммунистов района. Открыл собрание А. И. Сабин, председатель районного совета ветеранов войны и труда.

Согласно утвержденной повестки дня избран политсовет из 5 человек, затем был рассмотрен вопрос о поддержке выдвижения кандидатуры М. Г. Рахимова на пост Президента РБ на предстоящих выборах. Выступили Б. И. Лобанов, председатель колхоза имени Ленина, И. Г. Давлетбердин, ветеран войны и труда, И. Я. Искупкин, управляющий Сбербанком, Н. Г. Калимуллин, ветеран педагогического труда, Х. Ф. Галеев, ветеран войны и труда, Р. Р. Аллагулова, начальник РОНО, Б. М. Алибаев, З. Г. Халилов, директор совхоза «Матраевский», И. И. Норец, ветеран труда и другие. Все они были единодушны, что с приходом к власти М. Г. Рахимова в республике стало уделяться огромное внимание решению социальных проблем, особенно на селе. По всей республике получило широкое развитие жилищное строительство, на что ежегодно правительством республики выделяются

## Выборы-98

### Поддержали выдвигание

огромные ассигнования в виде долгосрочных ссуд. Все это не голые слова, а факт повседневной действительности.

Возьмем только свой Хайбуллинский район. Ведь за последние 5-6 лет изменился его облик. Усилиями правительства РБ и прежде всего Президента, можно сказать, в некогда забытые районы Зауралья пришел газ, асфальтированные дороги, да и многое другое, что облегчило жизнь сельян.

Выступающие также отметили, что личная заслуга М. Г. Рахимова — это сохранение по всей республике коллективных хозяйств на селе.

Благодаря политике, проводимой нашим Президентом в республике, царят стабильность и межнациональное согласие, о чем шла речь и на недавно прошедшем Собрании русских РБ.

В то же время всем ясно, что только совместными усилиями всех трудовых коллективов, каждого гражданина республики возможно разрешить все намеченные про-

граммы по пути реформирования народного хозяйства республики.

— Долг каждого из нас, — говорили участники, — с пониманием и ответственно относиться на конкретном участке производства, ибо решение многих проблем зависит не только от правительства, Президента РБ, а и от каждого из нас вместе взятых.

Единодушно принято решение отметить большую руководящую деятельность Президента РБ М. Г. Рахимова по укреплению социальной и экономической жизни трудящихся, ведущую к миру и согласию между народами, проживающими в республике, укрепляющую позицию нашей республики как в стране, так и за ее пределами.

Принято обращение участников конференции ко всем коммунистам района поддержать выдвижение кандидатуры М. Г. Рахимова на второй срок на пост Президента Республики Башкортостан.

НАШ КОРР.

## ОБРАЩЕНИЕ

Мы, коммунисты Хайбуллинской районной партийной организации, собравшись на свою конференцию, отмечаем, что в общественно-политической жизни республики началась кампания по подготовке к выборам Президента Башкортостана. Мы неравнодушны к тому, кто будет избран на столь высокий пост, т.к. от него будет зависеть дальнейшее благополучие и стабильность в Республике, процесс обновления социально-экономической жизни. Мы рассматриваем предстоящие выборы как возможность еще раз продемонстрировать поддержку со стороны избирателей курса на дальнейшему укреплению суверенности, экономической самостоятельности Башкортостана, межнационального согласия и дальнейшего углубления реформ.

В республике достигнуто много положительного и можно с уверенностью сказать, что гарантом всего этого является Президент Башкортостана Муртаза Губайдуллин Рахимов, обладающий талантом организатора, опытного политика, прекрасного хозяйственника, тонкого дипломата. Мы выражаем едино-

душную поддержку курса нашего Президента М. Г. Рахимова, высоко оцениваем большой вклад, внесенный лично им и в экономику нашего района.

Обращаемся ко всем коммунистам республики поддержать выдвижение кандидатуры Муртазы Губайдуллин Рахимова на пост Президента Республики Башкортостан на предстоящих выборах 14 июня 1998 года.

Одновременно осуждаем позицию председателя Рескома компартии Никиты В. И., ведущую к расколу единства между народами, проживающими в Республике.

с. Акъяр.  
3 апреля 1998 г.

М. Г. Рахимов, высоко оцениваем большой вклад, внесенный лично им и в экономику нашего района.

Обращаемся ко всем коммунистам республики поддержать выдвижение кандидатуры Муртазы Губайдуллин Рахимова на пост Президента Республики Башкортостан на предстоящих выборах 14 июня 1998 года.

Одновременно осуждаем позицию председателя Рескома компартии Никиты В. И., ведущую к расколу единства между народами, проживающими в Республике.

## Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан от 26 марта 1998 года №150 присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Баш-

кортостан» ИШЕМГУЛОВУ ФАНУЗЕ МУХАМЕДЬЯРОВУ — телятнице коллективного сельскохозяйственного предприятия «Акьюл».

## Навстречу посевной НАКАНУНЕ...

(Начало на 1 стр.)

делали на то, что обязательно нужно заниматься над улучшением культуры земледелия, не допускать вывоза непереработанных семян, заниматься сортообменом. Из-за больших трудностей с приобретением минеральных удобрений, из-за тяжелого финансового положения хозяйства, а также из-за невозможности заниматься вывозкой на поля органических удобрений, по причине постоянной нехватки ГСМ следует обязательно заниматься сидеральными парами, увеличивать их

площади. Сегодня это единственная выходы из сложившейся ситуации.

Подводя итог семинар-совещания, начальник управления сельского хозяйства Ф. К. КУЛЬСИН-БАЕВ обратил внимание на то, что работать приходится в очень сложных, тяжелых условиях. Сегодня важно как можно больше производить молока, мяса, пшеницу, а этого как раз и не наблюдается. Все зависит от того, каково отношение в хозяйствах к полеводческой отрасли. Если не вырастить доброго урожая, не собрать качественных кормов, жи-

вотноводы не сумеют получить высоких результатов.

Очень трудное положение складывается с минеральными удобрениями, искать их по своим каналам. Также делать ставку на репродуцирование, все необходимое заимствовать по звонкам только централизованно.

Учитывая сложности нынешней поздней весны, когда сильно запаздывают сроки посева, следует в обязательном порядке организовать двухсменную работу, а для этого вся техника должна быть подготовлена самым тщательным образом.

В. АБДРАХМАНОВ.

### У животноводов района

В Худайбердинском отделе совхоза «Хайбуллинский» в основном содержатся КРС. Теперь зимние стужки уже позади. Можно с уверенностью сказать, что животноводы провели зимовку скота без особых осложнений. Чувство ответственности за порученное дело — вот что объединяет животноводов. Многие хорошие слов заслуживают телятницы Фир-

даус и Люция Исингильдина. В настоящее время они ухаживают за 43 телками. В группе Люция 3-х месячные телята, а у Фирдаус — поворожденные.

Все предусмотрительные по рациону корма (сено, дробленка, молоко) даются своевременно. В клетках телят чисто и сухо. По словам бригадира Ахмета Шаймуратовича, телятницы к рабо-

### Результаты труда

те относятся добросовестно, за февраль, март месяцы получили стабильный привес каждого теленка.

Усердный труд дает свои результаты. Приятно смотреть на откормленных и упитанных телят, что является образцом ратного труда сестер Фирдаус и Люция Исингильдиных.

З. ИТБАЕВ.

## Выгодно и удобно

У населения района часто возникают вопросы об услугах, оказываемых Хайбуллинским Сберегательным банком № 4584. В связи с этим мы задали наиболее часто волнующие вопросы управляющему Сбербанком И.Я. Искужину.

— Выгодно ли получать пенсию в Сбербанке и как это сделать?

— Хайбуллинское отделение Сбербанка № 4584 предлагает взаимовыгодное сотрудничество пенсионерам с нашим Банком. В чем оно заключается? Мы предлагаем получать пенсию в нашем отделении Сбербанка. Во-первых, это повышенный процент, во-вторых, у нас не бывает нехватки наличных денег для такой категории вкладчиков, а в-третьих, у нас появляется возможность откладывать деньги на «черный день», к которым прибавляются проценты. Те, кто уже по-

лучает через нас пенсию, остаются довольными и только благодарны нам.

Для того, чтобы получать у нас пенсию, надо написать в районное управление Пенсионного Фонда РФ заявление о переводе пенсии с указанием номера счета (если у Вас есть сберкнижка) или на новый счет в Сбербанке. Затем вы с паспортом и пенсионным удостоверением приходите в Сбербанк и получаете пенсию.

— Какие самые выгодные вклады сейчас есть в Сбербанке?

— Сберегательный банк Российской Федерации информирует, что Постановлением Правления Сберегательного банка Российской Федерации от 12 февраля 1998 г. принято решение о введении новых видов рублевых депозитов «Весенний-Сбербанк России» и «Весенний-плюс - Сбербанк России».

Открытие счетов по данным видам вкладов производится в период с 20 февраля 1998 г. по 20 апреля 1998 г. включительно. Вклад «Весенний-Сбербанк России» принимается в сумме от 500 руб. до 10 тыс. руб. Вклад «Весенний-плюс - Сбербанк России» принимается в сумме 10 тыс. руб. и выше. Срок действия депозитов — 2 месяца. Процентная ставка в течение установленного срока действия депозитов изменению не подлежит.

— Можно ли расплачиваться РНО за ссуду?

— Еще один интересный вопрос, касающийся платежей по ссудам. Многие в нашем районе получили кредиты на строительство, другие коммерческие кредиты. Наш Банк принимает в качестве погашения задолженностей платежей и РНО. Для этого необходимо прийти или позвонить по нашим телефонам: 2-12-68, 2-13-68.

И сын Павиль обзавелся своей семьей. Закончив Зилаирский техникум, давненько работает в деревне механизатором.

В этом году вернулся со службы из армии сын Аваз. Он тоже избрал профессию отца — работает на тракторе К-700. Дочь Гульсаяк окончила БГУ и работает в г. Уфе, а самый младший сын Азамат учится на экономическом факультете БГУ.

Всеобщим уважением односельчан пользуется эта семья.

Хотелось бы от души поздравить Факила Абхаликовича с юбилеем. Пусть ему всегда сопутствует крепкое здоровье, семейное счастье.

Ф. ХАЛИЛОВА,  
член женевета.

## Пособие — не роскошь

КАК известно, 19 февраля 1998 года Кабинетом Министров РБ принято постановление «Об изменении порядка назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка по РБ». С целью разъяснить вышеупомянутое постановление наш корреспондент встретился с начальником отдела организации назначения и выплаты пособий Министерства социальной защиты РБ А. А. Ткачевой.

— Алла Анатольевна, чем вызвано принятие такого постановления и какова его основная смысловая нагрузка?

— В целях решения в республике проблем с выплатой государственных ежемесячных пособий гражданам, имеющим детей, а также во исполнение Указа Президента РБ от 22 января 1998 года о проведении Года семьи, усилении защиты материнства и детства в Республике Башкортостан и принято вышеупомянутое постановление. Оно включает в себе два основных момента. Первый: пунктом 1 постановления установлено, что с 1 января 1998 года назначение и выплата ежемесячных пособий на ребенка гражданам, имеющим детей, осуществляются органами социальной защиты населения на основании их письменных заявлений. В соответствии с названным пунктом эти пособия будут назначаться и выплачиваться в управлениях социальной защиты населения городов и районов республики.

Второй. Согласно пункту 3 постановления ответственность за погашение долгов по выплате пособий гражданам, имеющим детей, за период до 1 января 1998 года возлагается на глав администраций городов и районов. Задолженности должны быть погашены с исполнением механизмов зачетов с предприятиями, учреждениями и организациями по месту работы (учебы) получателей пособия.

— Ограничивает ли постановление контингент получателей ежемесячно-

го пособия на ребенка?

— Принятое постановление не меняет порядок определения права на получение пособия. Право на него, как и прежде, имеет один из родителей (усыновитель, опекун, попечитель) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку, попечительство и проживающего совместно с ним ребенка по достижении ребенком шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения — до окончания им обучения, но не позднее, чем по

### Консультация юриста

достижении им восемнадцати лет).

Ежемесячные пособия назначаются и выплачиваются независимо от получения на ребенка пенсии по случаю потери кормильца, социальной пенсии, алиментов и других социальных выплат.

— Изменится ли размер пособия?

— Порядок определения размера пособия остается прежним. Ежемесячное пособие на ребенка выплачивается с размера 70 процентов от минимального размера оплаты труда и составляет сегодня 67 рублей 24 копейки.

На детей одиноких матерей размер пособия увеличивается на 100 процентов и составляет 134 рубля 42 копейки. А на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законом, размер ежемесячного пособия увеличивается на 50 процентов и составляет 100 рублей 81 копейку. Размеры пособий приведены в своем масштабе пен.

— Какие документы необходимо представить для получения пособия?

— Заявление о назначении ежемесячного пособия, копию свидетельства о рождении ребенка, справку с места жительства ребенка о его совместном проживании с

родителем (усыновителем, опекуном, попечителем), справку об учебе в общеобразовательном учреждении для ребенка старше 16 лет.

Одинокая мать должна дополнительно представить справку из органов ЗАГСа об основании внесения в свидетельство о рождении сведения об отце ребенка.

Орган социальной защиты населения, рассмотрев заявление с представленными документами, выносит решение о назначении или об отказе в назначении пособия в десятидневный срок со дня подачи заявления со всеми необходимыми документами.

Выплата пособия осуществляется с месяца рождения ребенка по месяц исполнения ребенку 16 лет. Для учащихся общеобразовательных учреждений — по месяц окончания обучения, но не позднее, чем до исполнения ему 18 лет.

Обращение за пособием должно последовать не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. При обращении по истечении шести месяцев пособие назначается и выплачивается за истекшее время, но не более чем за 6 месяцев до месяца, в котором подано заявление со всеми необходимыми документами. Добавим, что ответственность по выплате задолженностей до 1 января 1998 года лежит на главах администраций городов и районов, а с 1 января 1998 года — на управлениях социальной защиты населения городов и районов республики.

— Почему-то среди людей распространилось мнение, что ежемесячное пособие гражданам, имеющие детей, будут получать не все...

— На сегодняшний день права на это пособие законодательно никто из граждан, имеющих детей, не лишен. Правительством республики лишь прорабатывается вопрос о первоочередной выплате этого вида пособий определенной категории граждан, особо нуждающихся в помощи.

— Спасибо за беседу.  
Индира КЛЯТКОВСКАЯ,  
(«Известия Башкортостана» от 6 марта 1998 г.).

## Юбилей Образцовая семья

В деревне Мамбетово много трудолюбивых людей. Один из них — Факил Абхаликович Ахметов, которому скоро исполняется 60 лет.

Трудовой путь он начал в 1955 году, завершив курсы трактористов в РТС. Зимой работал на гусеничном тракторе, летом — на комбайне. Отслужив в армии, он вернулся на родину и вновь занялся техникой. Одним словом, вот уже 42 года он трудится механизатором в родной деревне. Не поддаваясь трудностям, закаленный трудом крестьянин никогда не подводит, в отделе считается одним из лучших.

Он кавалер ордена Трудовой Славы III степени, награжден медалями «За освоение целинных земель», «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия В. И. Ленина», «Ветеран труда».

Факил агай не только старательный, честный труженик, но и заботливый отец и образцовый глава семьи. Вместе со спутницей жизни Танзилей апай воспитали пятерых детей. Все они податливы своим родителям. Старшая дочь Милля имеет высшее образование, заведует детсадом в деревне. Она сама стала матерью, с мужем Сагидулло растят троих детей.

### Вниманию населения

19 АПРЕЛЯ в г. Баймаке в школе искусств (ул. Комарова, 34 а) психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук ТРУСКАЛОВ В. В. проводит индивидуальное комплексное кодирование от алкогольной зависимости (в 11.00

часов, 300 руб. Безалкогольный режим более 5 дней. Действие кода от 1 до 10 лет). Анонимность, эффективность, последующий контроль. Запись — перед сеансом.  
(Лицензия 895 МЗ РФ, от 12.14.95 г.).

ПРОДАЕТСЯ новый УАЗ-2206 (микровантуе).  
Обращаться: с. Макап, магазин «Юлия».  
\* \* \* \* \*  
Доски 4-х метровые, 20-30-40-50 мм с доставкой. 1 куб. м. — 370 руб.  
Адрес: с. Акъяр, ул. Пионерская, 31, телефон 2-17-48.

## Наше интервью

## Служба по контракту

В настоящее время в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту проходят службу 12 парней из нашего района. В эти дни военный комиссариат района занимается набором кандидатов для прохождения службы по контракту в 201 мотострелковую дивизию и в школы прапорщиков.

В этой связи мы задали ряд вопросов военному комиссару района подполковнику Российской Армии Н. А. Кистанову.

— Никита Алексеевич, в какой состав в основном идет набор кандидатов для службы по контракту?

— Лица, заключившие контракт, пополняют рядовой и сержантский составы. Офицерский состав, как известно, в связи с реформированием Вооруженных Сил подлежит заметному сокращению.

— Где дислоцируется 201-ая мотострелковая дивизия?

— Дивизия дислоцируется на территории Республики Таджикистан. Ее части расположены в трех городах: Душанбе, Курган-Тюбе и Куляб.

— Какие требования предъявляются к кандидатам для заключения контракта?

— Дивизия комплектуется только военнослужащими по контракту. В нее отбираются кандидаты, не требующие подготовки в учебных частях, имеющие Российское гражданство и отвечающие требованиям временного положения о прохождении военной службы по контракту.

Кроме того:

1. По образованию — не ниже среднего (полного) общего образования.

2. По уровню профессиональной подготовки — гражданская специальность должна быть родственна военной, по которой кандидат будет проходить службу.

3. По физической подготовке кандидат должен сдать нормативы согласно НФП для своей возрастной группы не ниже удовлетворительно, а при поступлении в разведподразделение — не ниже хорошо.

4. По состоянию здо-

ровья и заключению ВВК только «Годен к военной службе» (кандидаты с заключениями «Годен к военной службе с незначительными ограничениями» не принимаются в связи с большими морально-психологическими и физическими нагрузками).

5. По профессионально-психологическому отбору только быть заключение только «Рекомендуется в первую очередь», либо «Рекомендуется». При этом психо-психическая устойчивость должна быть не ниже удовлетворительной.

Как видите, требования к кандидатам очень высокие. Соответствующие требования будут и у нас. Особенно к моральным качествам кандидатов. Не секрет, что в составе прежних наборов из нашего района, к сожалению, оказались и случайные люди. Их число, конечно, мизерное, но факты остаются. Поэтому те лица, которые имеют вредные привычки (злоупотребляют спиртными напитками, склонны к наркотикам и т.д.), либо бегут, в прямом смысле слова, от своих семей, пусть не обращаются с вопросами заключения контракта. Это бесполезное занятие.

— Никита Алексеевич, военнослужащие, проходящие службу по контракту, наверное, пользуются определенными льготами?

— Безусловно. Военнослужащие 201-й мотострелковой дивизии проходят военную службу в соответствии с законами Российской Федерации «О статусе военнослужащих», «О воинской обязанности и военной службе», а также руководящими документами Министерства обороны РФ, регламентирующими прохождение службы по контракту. Для военнослужащих этой дивизии установлены льготы, определенные приказом министра обороны РФ № 9 от 4 января 1996 года, в том числе:

— срок службы для начисления пенсии засчитывается как 3 мес. за 1 мес. службы;

— оклад денежного содержания в месяц — в двойном размере;

— бронирование жилой площади по старому месту жительства или сохранение очереди на ее получение — по старому месту работы;

— бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно военнослужащему и членам его семьи;

— ежегодный отпуск: 45 суток + 10 суток за каждые 3 месяца непрерывной службы.

— Не могли бы Вы подробнее остановиться на вопросах денежных выплат. На мой взгляд, это самое главное для военнослужащих по контракту.

— Да, денежные выплаты играют главенствующую роль.

Во-первых, при заключении первого контракта для службы в Вооруженных Силах РФ дополнительно выплачивается один оклад денежного содержания;

— во-вторых, при призыве военкоматом выплачивается подъемное пособие в размере двух окладов денежного содержания, но в случае досрочного расторжения контракта пособие высчитывается;

— в-третьих, при отсутствии нарушений воинской дисциплины выплачивается ежеквартальная премия в размере четверти тройного оклада;

— в-четвертых, по итогам года при успешном выполнении служебных обязанностей выплачивается премия в размере трех окладов;

— в-пятых, при убытии в отпуск выплачивается материальная помощь в размере двух окладов и компенсация за санаторно-курортное лечение в размере шести минимальных заработных плат на военнослужащего и трех минимальных заработных плат на каждого члена семьи, независимо от пользования санаторно-курортными учреждениями;

— в-шестых, если военнослужащий не стоит на довольствии в солдатской столовой, не заступает в караул, внутренний наряд или не выезжает на выполнение задач, ему выплачиваются пайковые деньги в размере 360 тыс. рублей (в ценах 1997 года).

Денежные выплаты военнослужащим по контракту, проходящим службу в 201 мотострелковой дивизии в месяц составили от 922597 руб. (минимальные) до 1424757 руб. (максимальные) без пайка и дополнительных выплат (в ценах 1997 г.).

По вопросам обеспечения личного состава денежным довольствием дивизия имеет режим наибольшего благоприятствования.

— Что Вы можете сказать об условиях службы в данной дивизии?

— Служба в ней почти не отличается от срочной (носение караульной службы, нарядов, уборка территории, хозяйственные работы, физическая, строевая и боевая подготовка). По этой причине зачастую служебное время не регламентировано. Части находятся в готовности к боевому применению. Боевые действия не ведутся, поэтому лицам, желающим воевать, как в Чечне, не беспокоиться.

Мотострелковые подразделения дивизии, расположенные в городах Кулябе и Курган-Тюбе, а также некоторые подразделения Душанбинского гарнизона периодически выполняют задачи по эшелонированной поддержке Пянджеского и Московского погранотрядов, а также принимают участие в миротворческих операциях. Эти задачи выполняются путем выезда (посменно на месяц) подразделений в места расположения погранзастав и блокпостов.

— Кажется, с вопросами, касающимися службы в 201-й мотострелковой дивизии, мы разобрались. Не могли бы Вы сказать несколько слов о школах по подготовке прапорщиков.

— В настоящее время у нас идет набор кандидатов для направления на учебу в школу прапорщиков в Подмоскovie, где готовят связистов, и Рязань — автомобилистов, после окончания которых они будут служить в частях Приволжского военного округа.

— Спасибо, Никита Алексеевич, за подробные ответы на вопросы. Желаю успехов.

Беседовал

Рашид АРСЛАНОВ.

## В мире интересного

## Кто был лодырем прежде и теперь?

Лодыри, как мы знаем, делятся, всеми силами уклоняются от работы, уроков, физического труда... А вот два века назад они всего-то навсего... Но давайте взглянем в историю происхождения этого слова. Она очень любопытна.

Около двух веков назад предприимчивый иностранец по фамилии Лодер открыл в Москве для богатых людей лечебницу с привозной минеральной водой. Заведение получило громкое название «ев-

ропейского курорта», а курс лечения заключался в приеме кислородной водички и долгих прогулках по набережной, близ лечебница помещалась неподалеку от Москвы-реки, на Остоженке. Жители окрестных улиц, наблюдая за хорошо одетыми людьми, изо дня в день празднично сложающимися по набережной, в конце концов в шутку окрестили всех лодырями, слегка перенатчав фамилию владельца «европейского курорта».

## Реки в океане

Вы, конечно, слышали про сказочные молочные реки с кисельными берегами? Меня давно интересовало, как же они не размоют столь непрочное русло? Ведь течения разрушают даже скалы.

«Но это же сказки, — возразите вы. — Там и не такое бывает...» Так-то оно так. А что, интересно, вы скажете, узнав, что реки на самом деле могут быть вовсе без берегов! И это не сказки. Называются такие реки течениями, а «бегут» они в морях и океанах.

Почему и как возникают течения? По какой причине часть океанской воды устремляется вдруг за тридевять земель? Ответы на эти вопросы не уступят никакому сказочному сюжету.

Вода в течениях как бы струится с горки. Но

какие же горки в океане? А вот какие. Течения обычно начинаются в заливе, куда пассаты — ветры, постоянно дующие в одном направлении, — нагоняют воду с океана. Уровень моря в этом месте повышается, и «излившаяся» вода изливается струей.

Тут надо еще сказать, что течения на Земле бывают теплые и холодные.

Теплые обычно перемещаются с экватора к полюсам, а холодные наоборот — от полюсов к экватору. Так что при желании всегда можно отыскать течение, с которым тебе по пути. Стоит помнить лишь, что под действием вращения Земли все течения Северного полушария имеют свойство отклоняться вправо, а Южного — влево.

## Как попугай стал учителем

В Австралии попугаев специально учат четко и правильно произносить отдельные слова, чтобы они потом помогали детям с дефектом речи. Занимаются этим в специальной «попугайчоньей школе» в Сиднее. Птицам ставят диктофон, подбирают для них «словарь» труднопроизносимые сложные слова. А потом ученье попугаев попадают в

семьи, где дети картавят или просто с трудом осваивают произношение трудных слов. Попугай из забавной говорящей птички превращается чуть ли не в логопеда — специалиста, помогающего преодолеть недостатки произношения. Как тут малышу не научиться правильно говорить, если десятки раз на дню он слышит от попугая безукоризненную речь?

## Кто придумал пирожное

Думаете, пирожное — недавнее приобретение? Отнюдь. Судя по сборнику рецептов, написанному иероглифами около четырех тысяч лет назад, это лакомство придумали еще древние египтяне. Кулинары старательно придавали пирожным различные формы — цветка лотоса, жи-

вотных, фруктов и даже... предметов, например, малягого святильника. На чашка же состояла из кунжутной халвы, фиников, меда, ягод. Египтяне не только сами ели, но и преподносили их в дар богам. Так что качество гарантировалось: боги ведь принимали только лучшие дары...

## Четвероногие почтальоны

Попробуйте представить, какие статьи расходов заложены в бюджет Министерства связи Индии? Ни за что не догадаетесь! Оказывается, определенные суммы выделяются в нем на... велики из веток кустарников, кусковую каменную соль, сено, комбикорма...

Дело в том, что в джунглях, горные районы не доставить почту иначе, как на слонах, мулах и верблюдах. Вот для них и нужны все припасы, вплоть до каменной соли — любимого лакомства четвероногих почтальонов.

## По белу свету

Единственный в своем роде Музей кошек находится в центре Европы, в пригороде швейцарского города Базеля — Ригене. Это нарядный трехэтажный деревенский дом, окруженный садом и наполненный самыми различными изображениями

кошек. Там можно увидеть почтовые марки со всего мира, посвященные кошкам, почтовые открытки, агротических кошек и красивые фигурки этих изящных животных, изготовленные в XVIII веке на знаменитой фабрике стеклянных

## Кошкин дом

изделий предпринимателя Галла. Там есть бюсты кошек, кошачьи скелеты, изображения кошек различных пород, куклы в виде кошек и даже подлинная египетская мумия кошки, возраст которой 3000 лет. Стены украшают картины с изображе-

ниями кошек, выполненные знаменитыми европейскими художниками. Всего в кошкном доме 1200 экспонатов. Слава музея растет, число его посетителей все увеличивается; ежегодно музей посещают около двадцати тысяч человек.

# Спорт Спорт На лыжной трассе

Соревнования по лыжам на различные дистанции состоялись среди учащихся Новозирганской средней школы.

Первыми на старт вышли девочки на 500 метров. Среди них первые три места заняли Эльмира Валеева, Наиля

Канчуркина и Тая Модина (2 класс). Среди мальчиков отличились Ринат Ильясов из второго, Рамель Сайфуллин и Саипа Сабип из первого классов.

Также были забеги на 1, 2, 3 и 5 километров в зависимости от возраста учащихся. Первые места

по праву заслужили Назифа Вилалова, Вагиз Рахметов, Айгуль Губайдуллина, Игорь Арманшин, Ирина Абдуллина, Руслан Тарабрин, Гульсум Рахметова, Радик Рахматуллин. Надо сказать, 14 учащихся выполнили требования II юношеского разряда по лыжам. На школьной линейке все призёры награждены памятными подарками.

**Х. ИЛЬЯСОВ,**  
учитель физкультуры.

В Хворостянской средней школе прошло семейное соревнование «Мама, папа, я — спортивная семья».

В начале каждая семья представила свою команду и свой девиз. Участвовали две команды. Команда «Моряки» (семья Кутлубердиных) и команда «Товарищ» (семья Такаевых). Было проведено множество веселых игр, соревновались и всей семьей, и командиры.

В конце соревнования

# Веселые старты

каждая команда выполняла домашнее задание (спели песню). И в итоге оказалась сильнее команда «Моряки», им была вручена грамота и обе команды поощрены призами.

Отдельно хочу сказать большое спасибо учителям, которые устраивают для учеников такие игры, как «Счастливый случай», «Веселые стар-

ты», «Звездный час». Также хочу выразить огромную благодарность учительнице 4 класса В. Д. Зазоркиной, которая провела это соревнование.

Хочу пожелать всем учителям крепкого здоровья, семейного счастья и успехов в их нелегком труде.

**М. СУЛТАНОВА,**  
юнокор.

# Поздравляем

дорогого зятя, дядю **РАИСА САБИТОВИЧА УЕЛДАНОВА** (д. Мамбетово) с 50-летием со дня рождения, а также с 25-летием совместной супружеской жизни с сестрой, тетей **САФИЕЙ ШАКИРЬЯНОВОЙ**.

Желаем здоровья на долгие годы, чтоб вас стороной обходили невзгоды, чтоб счастье и радость не знали разлуки, чтоб души согрели дети и внуки.

С добрыми пожеланиями **РАШИТ, МИНАЛЛА, АЗАМАТ, РАЗИЛЛА, АЛИСА КУВАНДЯКОВЫ,** д. Мамбетово.

любимую нашу дочь, сестру, тетю **ГАЛИЮ ФАТХУЛЛОВУ ХУСНУЛЛИНУ** из с. Самарск с юбилеем — 50-летием со дня рождения.

Поздравить рады с юбилеем, прожить желаем лет до ста, чтоб жизнь была еще теплее, и не старела бы душа. Пусть счастье, радость и здоровье тебе сопутствуют всегда.

С поздравлением **МАМА, СЕСТРА, БРАТЯ, СНОХИ, ПЛЕМЯННИЦА И ПЛЕМЯННИКИ, ЗЯТЬ,** п. Бурибай, с. Акъяр, г.г. Новотроицк, Гродно.

Это опыт большого труда, Это возраст совсем небольшой, Никогда не старейте душой, Крепкого здоровья желаем, Счастья, благ на долгие годы.

С искренними пожеланиями **дочери, внучки, зятя, прапнушки** **ГАЛЯ, ТАЯ, ЛЕНА, НАТАША, АЛЕКСЕЙ, МИХАИЛ, РИТОЧКА И АЛЕНЬКА,** с. Татыр-Узяк, г.г. Самара, Гай, Саракташ.

И не старится сердце вовек, Ты для нас самый лучший на свете, Самый нежный, родной человек.

Важно быть всегда здоровым, И не важно сколько лет, Мы желаем тебе счастья И прекрасных долгих лет.

С искренними пожеланиями **жена и дети,** \* ~ \* ~ \*

дорогого мужа, отца, дедушку, тестя, шурина, зятя **ФАКИЛА АБХАЛКОВИЧА АХМЕТОВА** из д. Мамбетово с 60-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, счастливых долгих лет жизни, мирного неба над головой, спокойной старости.

С наилучшими пожеланиями **жена, сыновья, дочери, зятья, снохи, сваха, внук Фиргат, внучки Сария, Нураана, Гульсия, семья Ахметовых, Альбековых, Рахметовых,** д. Мамбетово, г.г. Спбай, Медногорск, п. Энергетик.

уважаемую учительницу **ГАЛИЮ ФАТХУЛЛОВУ ХУСНУЛЛИНУ** с 50-летием со дня рождения.

Так хочется счастья Вам пожелать, А самое главное — не упывать, Пусть радость вам доставит работа, Пусть только приятными будут заботы, Всем вам мирного, светлого, ясного, Всего вам доброго и прекрасного.

От имени выпускников 1977 года **КИДРАСОВА - СЫНБУЛЛОВА ГУЛЬСАКА,**

дорогого, любимого мужа, сына, отца, дедушку, зятя, брата **ЮРИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА МОРДВИНОВА** поздравляем по случаю его 55-летия.

В этот твой замечательный день мы не станем подсчитывать годы, Пусть бежит их незримая тень, Прочь болезни, печали, невзгоды, В жизни при любой беде — невзгоде От тревог, волнений не уйти, Ведь недаром говорят в народе: «Жизнь прожить — не поле перейти».

За доброту и труд, За сердца негасимый свет, Тебе, родной, мы желаем Здоровья, счастья, долгих лет.

С наилучшими пожеланиями **жена, мать, дочери, зять, внуки, сестры,** г.г. Гай, Орск, с.с. Акъяр, Красный Восход.

уважаемого **ФАЗЫЛЛА САГИДУЛЛОВИЧА ИШИМОВА** из с. Акъяр поздравляем с юбилеем.

Пусть годы бегут за годами, О том, что прошло не грусти, А тем, кто обидел когда-то Обиды всем сердцем прости, Не трать свои нервы напрасно, Здоровье не купишь нигде.

Пусть жизнь твоя будет прекрасна, Мы счастья желаем тебе.

С искренними пожеланиями **шурины, снохи, свояченицы, свояки,** \* ~ \* ~ \*

коллектив **МАТРАЕВСКОГО** хозяйственного торгового предприятия от души и сердечно поздравляет **ФАИЗУ ГАИЗОВУ РЫСКУЛОВУ** с 25-летием со дня рождения.

Будь здоровой и счастливой, Жизнерадостной всегда, Красивой, нежной и любимой, В этот день и навсегда, пос. Уфимск.

дорогую тетю **ФАЮ ФАХРЕТДИНОВУ ГАРЕЕВУ** из с. Акъяр с 60-летним юбилеем.

Желаем счастья и добра, Желаем солнца и тепла, Здоровья крепкого навек, Всего, чем счастлив человек.

С добрыми пожеланиями **семья Усмановых,** с. Акъяр, г. Уфа.

администрация и профком АКХ «Маканский», а также коллеги по работе поздравляют с 70-летним юбилеем **МИНИФУ МУХУТДИНОВУ САЙФУЛЛИНУ** и **АЛЕКСАНДРУ ДМИТРИВНУ БЕЛОЗЕРОВУ**.

Юбилей — это праздник не старости, Пусть не чувствует сердце усталости, Это зрелость всегда, Это опыт большого труда, Это возраст совсем небольшой, Никогда не старейте душой, Крепкого здоровья желаем, Счастья, благ на долгие годы!

от всей души сердечно поздравляем нашу маму, бабушку **КЛАВДИЮ АЛЕКСАНДРОВНУ АНДРИАНОВУ** с 70-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Ничего нам на свете не надо, Мы готовы все отдать любви, Нам осталась одна лишь отрада Уважать и лелеять тебя.

С искренними пожеланиями **сын Александр, дочь Людмила, зять Петр, внук,**

администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы поздравляют главного врача района **ФАЗЫЛЛА САГИДУЛЛОВИЧА ИШИМОВА** с 60-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия.

Пусть сердце возрасту не поддается, Пусть непрожитых лет будет еще много. Солнца вам над жизненной дорогой Годы за спиной не считайте, Хлебом-солью новое встречайте, Не болейте, не старейте, Не печальтесь никогда, Пусть здоровье, радость, счастье, будут с вами навсегда.

дорогого сына, брата **ИЛЬГИЗА ФАТХОВИЧА АБДУЛЬМЕНОВА** из д. Таштугай с днем рождения.

Пусть радость светит тебе всегда, Любовь родных, как солнце греет, Пусть стороной идет беда, Здоровье подводит не смеет.

Искренними пожеланиями **отец, мать, брат Мансур, сноха Гульсака,**

дорогого отца, дедушку и прадедушку **ИВАНА ГРИГОРЬЕВИЧА НЕСТЕРЕНКО** из п. Бурибай с 75-летним юбилеем.

Юбилей — это праздник не старости, Пусть не чувствует сердце усталости, Это зрелость всегда,

дорогого мужа, отца **ФАЗЫЛЛА САГИДУЛЛОВИЧА ИШИМОВА** из с. Акъяр с 60-летним юбилеем.

Пусть лицо озаряет улыбка,

**М Е Н Я Ю**

отдельную со всеми удобствами благоустроенную приватизированную трехкомнатную квартиру в селе Акъяр на трехкомнатную квартиру в двухэтажном доме или на двухкомнатную с доплатой.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Гагарина, 18.

**ПРОДАЕТСЯ**

11 апреля 1998 года в администрации района состоится собрание членов ассоциации крестьянских хозяйств. Приглашаются главы КФХ. Начало в 10 часов.

**АКНОБ.**

Выражаем искреннее соболезнование нашим друзьям **Зое Дмитриевне и Николаю Ивановичу** из с. Антипаев, родным и близким по поводу кончины.

**МАТЕРИ, ТЕЩИ** и разделяем горечь утраты.

**Зия, Талгат Турумтаевы,** д. Янтышево.

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинского ДРСУ выражают глубокое соболезнование **Кусякову Р. Р., Бурабаевой Р. Р. и Бурабаевым** по поводу безвременной кончины **тестя, дедушки, свата** **БУХАРБАЕВА Абрека Рамазановича** и разделяют горечь утраты.

Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского РВС выражают искреннее соболезнование главному инженеру **Егорову Ю. А.,** а также родным и близким по поводу безвременной смерти **матери, ветерана связи** **ЕГОРОВОЙ Нины Никитичны** и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив профессионального училища № 110 выражает глубокое соболезнование заместителю директора по учебно-воспитательной работе **Рахматуллиной А. Г.** в связи с кончиной **СВЕКРОВИ** и разделяет горечь утраты.

Коллектив Антипаевской сельской администрации выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру **Аткыной Наталье Дмитриевне,** родным и близким по поводу безвременной кончины.

**МАТЕРИ** и разделяет горечь утраты.

Дирекция КСП «Красное знамя», профсоюзный комитет и трудовой коллектив выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти **ИСКУЖИНА Абдулмена Абдрахмановича** и разделяют горечь утраты.

Дирекция КСП «Красное знамя», профсоюзный комитет и трудовой коллектив выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти **ТАГИРОВА Хакимьяна Каахановича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование **педиатру Амиевой М. С.** по поводу безвременной смерти **СЕСТРЫ** и разделяет горечь утраты.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает искреннее соболезнование **повару Долматовой А. И.,** родным и близким по поводу скорострительной смерти.

**МУЖА** и разделяет горечь утраты.

**РЕДАКТОР** С. К. ГАБИТОВА. **УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. **Время подписания и печать — 17.00. Номер подписки — 18.00.**

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. **Телефоны:** редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98. **Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.**